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 بارم  متن سوالات  ردیف

 جاهای خالی را با عبارت های مناسب کامل کنید .  1

ترکیب دوشرطی زمانی درست است که..................................... . الف .   

به هر عضو فضای نمونه یک ................... گفته می شود . ب .   

𝑨اگر پ . ⫃ X   و𝑨 ⫃ 𝑿′  ................باشد آنگاهA= 

هر زیر مجموعه تک عضوی از فضای نمونه ای را ..................... می گوییم . ت.   

1 

 با استفاده از جدول ارزش گزاره ها نشان دهید .  2
~(𝒑 → 𝒒) ≡ 𝒑Ʌ~𝒒 

 
 

 

2 

 نقیض سور های زیر را بنویسید .  3

𝒙∀الف.  ∈ (−∞, 𝟎); 𝒙 −
𝟏

𝒙
≤ −𝟐  

𝒚∃ب. ∈ 𝑹; 𝒚 < 𝟎, 𝒚𝟐 ≤ 𝟏     

1 

 به کمک جبر مجموعه ها ثابت کنید .  4
𝑨 − (𝑩⋃𝑪) = (𝑨 − 𝑩) ∩ (𝑨 − 𝑪) 

 
𝑨 ∩ (𝑩 − 𝑪) = (𝑨 ∩ 𝑩) − (𝑨 ∩ 𝑪) 

2 

 مفاهیم زیر را تعریف کنید .  5

 الف .گزاره نما 

 ب. سور عمومی  

1 

 



 با عضو گیری دلخواه هر یک از قسمت های زیر را ثابت کنید .  6

𝑨الف.  ∩ (𝑩 ∩ 𝑪) = (𝑨 ∩ 𝑩) ∩ 𝑪 

𝑨ب . − 𝑩 ⫃ 𝑨 

2 

تا بیشتر از تعداد زیر مجموعه    112اضافه کنیم , تعداد زیر مجموعه های مجموعه جدید   𝑨اگر سه عضو به عضو های مجموعه   7

 را بیابید .   𝑨می شود , تعداد اعضای مجموعه   𝑨های 

1.5 

𝑨با توجه به مجموعه داده شده نمودار هر یک از حاصل ضرب های  8 × 𝑩 , 𝑩 × 𝑨   . را رسم کنید 

𝑨 = {𝟐, 𝟑}     𝑩 = {𝟐, 𝟑, 𝟒} 

1 

,𝟒}اگر دو مجموعه   9 𝒃 + 𝒂 , 𝒂𝟐}و  {𝟐− − 𝟑𝒂 , 𝟓,  1 را پیدا کنید .   𝒃و  𝒂مساوی باشند , مقادیر   { 𝟒

 در خانواده ای با سه فرزند :  10

 را طوری بنویسید که در آن فرزند اول دختر باشد .   Aالف . پیشامد 

 را به گونه ای بنویسید که در ان تعداد فرزندان پسر بیشتر باشد.   Bب. پیشامد 

 پ. آیا این دو پیشامد ناسازگارند ؟ چرا ؟ 

1.5 

,𝟏}از مجموعه اعداد   11 𝟐, 𝟑, … . . ,  عددی را به تصادف انتخاب می کنیم :  {𝟐𝟎𝟎

 بخش پذیر نباشد .  7بخش پذیر باشد اما بر  2الف . بر 

 بخش پذیر باشد .  7یا  2ب. بر 

1.5  



 1.5 باشد احتمال این که دو تاس با هم برابر باشند چه قدر است ؟ 10دو تاس را پرتاب می کنیم . اگر مجموع اعداد روشده کمتر از   12

درصد است . اگر احتمال  55درصد و در درس فیزیک قبول شود    60احتمال آن که دانش آموزی در درس ریاضی قبول شود  13

 درصد باشد . احتمال ان را بیابید که در هر دو درس قبول شود ؟   75ان که حداقل در یکی از دو درس قیول شده باشد برابر 

1 

 قضیه های زیر را ثابت کنید .  14

𝑷(𝑨 − 𝑩) = 𝑷(𝑨) − 𝑷(𝑨 ∩ 𝑩) 
 
 
 
 

𝑷(𝑨⋃𝑩⋃𝑪) = 𝑷(𝑨) + 𝑷(𝑩) + 𝑷(𝑪) → ,𝑨 نا سازگار اند) 𝑩, 𝑪) 

 

2 

  شما شایسته انید که موفق و سربلند باشید  
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P q 𝑝 → 𝑞 ~(𝑝 → 𝑞) ~𝑞 𝑝Ʌ~𝑞 

 ن ن ن د د د
 د د د ن ن د
 ن ن ن د د ن
 ن د ن د ن ن

 

2 

 
 
 
 
 
 
 

∃𝑥 ∈ (−∞, 0); 𝑥 −
1

𝑥
> −2                                                     ∀𝑦 ∈ 𝑅; 𝑦 ≥ 0, 𝑦2 > 1 

3 

𝐴 ∩ (𝐵 ∩ 𝐶) = {𝑥 ∈ 𝑈 |𝑥 ∈ 𝐴Ʌ𝑥 ∈ (𝐵 ∩ 𝐶)} 
= {𝑥 ∈ 𝑈 |x ∈A Ʌ (x∈ B Ʌ𝑥 ∈ 𝐶)} 
= {𝑥 ∈ 𝑈 |(x ∈A Ʌ  x∈ B) Ʌ𝑥 ∈ 𝐶 } 
={ 𝑥𝜖𝑈|𝑥𝜖(𝐴 ∩ 𝐵)Ʌ𝑥 ∈ 𝐶 } = (𝐴 ∩ 𝐵) ∩ 𝐶 

∀𝑥; 𝑥 ∈ 𝐴 − 𝐵 → 𝑥 ∈ 𝐴Ʌ𝑥 ∈ 𝐵 → 𝑥 ∈ 𝐴 
𝐴 − 𝐵 ⫃ 𝐴 

6 

 گزاره نما : به عبارتی که شامل یک یا چند متغیر است که با جایگذاری آنها عبارت تبدیل به گزاره می شود . 
 گزاره نما درست است .سور عمومی : بیانگر این است که گزاره ای به ازای هر مقدار از دامنه 

5 

 

 

4 

2𝑛+3 = 112 + 2𝑛 → 2𝑛+3 − 2𝑛 = 112 → 8 ∗ 2𝑛 − 2𝑛 = 112 → 7 ∗ 2𝑛 = 112 → 2𝑛 = 16 → 𝑛 = 4 7 

𝐴 × 𝐵 = (2,2)(2,3)(2,4)(3,2)(3,3)(3,4)                                     𝐵 × 𝐴 = (2,2)(2,3)(3,2)(3,3)(4,2)(4,3) 
 هر زوج مرتب به صورت نقطه در نظر گرفته شود . 

8 

𝑎2 − 3𝑎 = −2 → 𝑎2 − 3𝑎 + 2 = 0 → 𝑎 = 𝑎 یا 1 = 2      𝑏 + 𝑎 = 5 → 𝑏 = 𝑏 یا 4 = 3 9 

 



𝐴 = 𝐵                   (پ  پ  د)(د پ  د)(پ  د د)(د د د) =  ( پ  پ  د)( پ  د پ )(د پ  پ )( پ  پ  پ )

 خیر سازگارند و چون عضوی مشترک دارند  

10 

𝑝(𝐴) =
[
200

2 ]

200
=

100

200
=

1

2
        𝑝(𝐵) =

[
200

7 ]

200
=

28

200
           𝑝(𝐴 ∩ 𝐵) =

[
200
14 ]

200
=

14

200
 

𝑝(𝐴 − 𝐵) = 𝑝(𝐴) − 𝑝(𝐴 ∩ 𝐵) =
100

200
−

14

200
=

86

200
=

43

100
 

𝑝(𝐴 ∪ 𝐵) = 𝑝(𝐴) + 𝑝(𝐵) − 𝑝(𝐴 ∩ 𝐵) =
100

200
+

28

200
−

14

200
=

114

200
=

57

100
 

11 

𝐵 = {(1,1), (1,2), (1,3), (1,4), (1,5), (1,6), (2,1), (2,2), (2,3), (2,4), (2,5), ( 2,6), (3,1)(3,2), (3,3), (3,4), (3,5)(3,6) 
(4,1), (4,2), (4,3), (4,4), (4,5)(5,1)(5,2)(5,3), (5,4)(6,1)(6,2)(6,3)} 
A= {(1,1)(2,2)(3,3),(4,4)} 

جواب نهایی =
4

30
 

12 

𝑝(𝐴) =
55

100
      𝑝(𝐵) =

60

100
        𝑝(𝐴⋃𝐵) =

75

100
→ 𝑝(𝐴 ∩ 𝐵) =

40

100
  13 

𝑃(𝐴⋃𝐵⋃𝐶) = 𝑃(𝐴⋃(𝐵⋃𝐶)) = 𝑃(𝐴) + 𝑃(𝐵⋃𝐶) = 𝑃(𝐴) + 𝑃(𝐵) + 𝑃(𝐶) 

𝐴 = (𝐴 − 𝐵)⋃(𝐴 ∩ 𝐵) → 𝑃(𝐴) = 𝑃(𝐴 − 𝐵) + 𝑃(𝐴 ∩ 𝐵) → 
𝑃(𝐴 − 𝐵) = 𝑃(𝐴) − 𝑃(𝐴 ∩ 𝐵) 

1
4 
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